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Вселенският Патриарх: Войната в Украйна не е 
свещена и благословена война, както някои 
твърдят, а дяволска война | СНИМКИ

В неделя следобед, 03 април 2022 г., в Храма на Света Троица Ставродроми 
на пл. Таксим в Константинопол бе отслужена V Умилителна Вечерня с 
хоростасия на Вселенския Патриарх Вартоломей.

Божието слово бе проповядвано от Архимандрит Тимотеос Райлакис-Вранас, 
архиерейски предстоятел на общността Вафеохори.

На богослужението присъстваха Високопреосвещените Митрополити 
Старецът на Халкидона г-н Емануил, на Мира г-н Хрисостом, на Саранда 
Еклисиес г-н Андрей, Архиерейски предстоятел на общността Ставродроми, 
на Пруса г-н Йоаким, Преосвещените Епископи на Аликарнас г-н Адриан и на 
Тралес г-н Вениамин, Архиепископът на Амида (Диарбекир) г-н Рамзи Гарму, 
глава на Халдео-Католическата Църква в Турция, Преосвещеният Епископ на 
римокатолиците в Константинопол г-н Масимилиано Палинуро със 



свещеници, монаси и монахини от неговата общност, консулът на Гърция в 
Константинопол г-н Ставрос Христодулидис както и вярващи от 
Константинопол и чужбина.

Вселенският Патриарх, приветствайки римокатолическите епископи и 
вярващи, се позова, наред с другото, на неотдавнашното си официално 
посещение в Полша по покана на президента на странта г-н Анджей Дуда, 
където се срещна с бежанци от Украйна, избягали там след руската инвазия 
в тяхната родина.

Вселенският Патриарх похвали властите и народа на Полша за топлото им 
посрещане, гостоприемство и християнска любов към бежанците и повтори: 
„Тази война, както казах в Полша, не е свещена и благословена война, както 
някои твърдят. Това е дяволска война, нечестива война. Трябва да се молим 
всичко да свърши възможно най-скоро. Ние се молим за мир. Организирахме 
[в Полша] молитва за мир в Католическия Храм на Университета Стефан 
Вишински. Трябва непрекъснато да се молим за възстановяване на мира в 
Украйна и по света“.

Веднага след това се състоя подробно излагане на темата„Съборност: Общо 
начало на източната и западната канонична традиция и нейното прилагане 
днес в Православната Църква“ на английски език от Великия Еклисиарх 
Аетиос, директор на личния патраршески кабинет.

Преди Умилителната Вечерня Патриархът откри часовника, който беше 
поставен в двора на храма, по инициатива на комитета на общността 
Ставродроми, който е посветен на него, отбелязвайки 30-годишното 
патриаршеско служение на Негово Всесветейество. По случай откриването бе 
произнесена реч от председателя на комитета Георгиос Папалиарис.

Патриархът благодари на председателя и членовете на Комитета на 
общността за топлите прояви на любов и почит към него, както и за 
цялостната им работа като от своя страна Патриарх Вартоломей им 
предложи настолен часовник.

Сутринта на същия ден, Вселенският Патриарх все съмолитвено участие на 
Божествената литургия, която бе отслужена от Високопреосвещения 
Митрополит на Имврос, а Божието слово беше проповядвано от Архимандрит 
Агатангелос, Архивист на Патриаршията.
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